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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

وقتی بازار »تکَرار« از سکه می‌افتد، 
تجار سیاست ناگزیر می‌شوند فن دیگری 
به کار ببندند تا متاع خود را در بازار 
بفروشند و باز هم مشتری پای صندوق 

بیاورند. 
هفته گذشته خبر آمد که در 
جلسه شورای عالی سیاستگذاری 
اصلاح‌طلبان، طرح سامانه رأی‌سنجی 
اصلاح‌طلبان یا همان به اختصار 
»سرا«، با موافقت سه چهارم اعضا به 
تصویب رسیده است؛ هرچند که برخی 
می‌گویند سه چهارم نبوده است و کمتر 

بوده است.
آن یک چهارم دیگر چنان مخالف 
طرح هستند که روزهای گذشته را به 
طعن و کنایه و انتقاد از فن تازه دوستان 
خود گذرانده‌اند؛ ظاهرا احزاب اعتماد 
ملی، کارگزاران، حزب اسامی کار و 
انجمن اسلامی معلمان از مخالفان این 

طرح هستند. 
طرح از سوی حزب اتحاد ملت 
پیشنهاد شده و بعد از بحث و بررسی 
در شورا به رأی گذاشته شده و رأی 

آورده است.

یک رأی‌گیری درون‌گروهی
ماجرا از این قرار است که مطابق 
این طرح، یک سامانه آنلاین راه‌اندازی 
می‌شود، بعد نامزدهایی که خود را از 
طیف اصلاح‌طلبان می‌دانند و قصد 
کاندیداتوری در انتخابات مجلس 
یازدهم را دارند، در این سامانه ثبت‌نام 
کرده و برای هر نامزد یک پروفایل 
اختصاصی شامل عکس و مشخصات 
نامزد، رزومه و سوابق، فهرست حامیان 
حقیقی و حقوقی )احزاب و نهادهای 
اصلاح‌طلب(، شعارها و برنامه‌ها، لینک 
صفحات نامزد در فضای مجازی و نیز 
یک ویدئوی کوتاه شخصی از معرفی 
نامزد برای اعضای رأی دهنده، قرار 

داده می‌شود.
همچنین شرایطی برای حصول 
اطمینان از کیفیت نامزدهای برگزیده 
شده از طریق سامانه »سرا« در نظر 
گرفته شده است؛ مثلا اینکه نامزدها 
حتما باید منشور اصلاحات را امضا کرده 
و میثاق آن را پذیرفته باشند. تعهد به 
کناره‌گیری به نفع نامزدهای فهرست 
نهایی برآمده از انتخابات مقدماتی 
و جلب حمایت حداقل یک سوم 
اعضای شورای عالی سیاست‌گذاری 

اصلاح‌طلبان در هر استان نیز از شرایط 
نامزدهاست.

قرار است نیمه آخر دی‌ماه رأی‌گیری 
آنلاین از اعضای اطلاح‌طلبی که در 
عضویت این سامانه در آمده‌اند انجام و بر 
اساس نتیجه این رأی‌گیری نامزدهای 
نهایی هر حوزه انتخابیه مشخص شوند. 
دموکراتیک یا حقه دموکراتیک؟

گرچه این طرح، شیوه‌ای نو برای 
حضور در انتخابات محسوب نمی‌شود 
و در دیگر کشورها سابقه دارد؛ اما در 
این ایران بی‌سابقه است؛ پیش از این 
جریان‌های سیاسی در ایران بدین شیوه 

متوسل نشده بودند. 
اما آنچه در جریان است حاکی از 
این است که تحقق آن به این آسانی‌ها 
نخواهد بود. موافقان طرح به موفقیت آن 
در دیگر کشورها اشاره و تاکید می‌کنند 
که با این سازوکار انتخاب کاندیداها به 
جای آنکه در یک فضای بسته صورت 
گیرد، با مشارکت تمام بدنه اصلاح‌طلب 
انجام می‌شود و نمایشی دموکراتیک 

برای انتخاب گزینه‌های نهایی است. 
در مقابل مخالفان که احزاب شناخته 
شده اصلاح‌طلب در میان آنها هستند، 
این طرح را تحرک احزاب اقماری برای 

دست‌اندازی بر قدرت می‌دانند. تحلیل 
آنها این است که برخی دست‌های 
پشت پرده می‌خواهند از طریق این 
سامانه، چهره‌های مدنظر خود را به 
میدان بیاورند و بعد هم آنها را به نام گزینه 
منتخب جریان اصلاحات به کارزار 

انتخاباتی و بعد هم پارلمان بفرستند. 
برای مثال گرامی‌مقدم، سخنگوی 
حزب اعتماد ملی در این باره از 
پشت‌پرده‌های طرح روایت کرده و به 
خبرآنلاین گفته است: »هر طرحی 
پشت صحنه‌ای دارد و پشت صحنه این 

طرح احزاب اقماری هستند که آن را 
مطرح کردند و همه چیز روشن است. 
طرح که از آسمان نمی‌آید، کسانی 
که این طرح را پیشنهاد دادند یعنی 
آقای جلایی‌پور پدر و پسر، گرایش 

حزبی‌شان روشن است!«
صریح‌ترین انتقادها از سوی 
غلامحسین کرباسچی، دبیرکل حزب 
کارگزاران است که می‌گوید: »تأکید 
دوستان روی »بدنه اجتماعی« است. 
سئوال این است که منظور چه کسانی 
هستند؟ مردمی که رأی‌های‌شان را 
همیشه به سبد اصلاحات می‌اندازند 
»بدنه اجتماعی« است، یا اینکه قرار 
است عده‌ای گزینش و اسامی مشخصی 
در سامانه‌ای معرفی شوند و بگویند اینها 
بدنه اجتماعی اصلاحات است و از مردم 
بخواهند به فرد یا افرادی که این بدنه 
اجتماعی خودساخته انتخاب می‌کنند 
رأی بدهند؟ در چنین حالتی خوب مردم 
دوباره قرار است چهره‌هایی را انتخاب 
کنند که شورای عالی با واسطه این جمع 
انتخاب کرده است. این کار یعنی انتخاب 
کاندیداها دو مرحله‌ای شود که هیچ 

دستاوردی ندارد.«
نقد منتقدان، غیرمنصفانه است

کرباسچی این را هم گفته است 
که به احتمال زیاد این طرح تبلیغات 
پیش از موعد شناخته شده و با آن 
برخورد می‌شود. همه اینها، در شرایطی 
رخ می‌دهد که کمتر از چهارماه به 
انتخابات مانده و این مناقشات، گویای 
شکاف در جریان اصلاح‌طلب ‌است تا 
جایی که حتی دو روز پیش خبر آمد 
که حزب اعتماد ملی خروج از شورای 
عالی سیاستگذاری اصلاح‌طلبان را 
بررسی می‌کند! اعضای اعتماد ملی در 
جلسه اخیر هیأت اجرایی این حزب، 
طرح سامانه رأی‌سنجی اصلاح‌طلبان 
یا همان »سرا« را مغایر با بند ۸ ماده 
۳ اساسنامه شورایعالی سیاستگذاری 
اصلاح‌طلبان، اعلام کردند و خبر دادند 

که شاید به این دلیل از شورا جدا شوند.
در مقابل اما موافقان طرح سرا، 
منتقدان آن را به باد نکوهش می‌گیرند. 
جواد امام، عضو شورای سیاستگذاری 
اصلاح‌طلبان دیروز به ایلنا گفته است که  

منتقدان نقدشان غیرمنصفانه است و 
می‌خواهند ذهن و فضای ذهنی جامعه 

را منحرف کنند. 
او درباره اظهارات کرباسچی مبنی بر 
غیرقانونی بودن این طرح، اظهار کرده که 
»یک عده مطرح می‌کنند که می‌خواهند 
تبلیغات زودهنگام انجام دهند؛ نه اصلا 
قرار نیست که یک شبکه تبلیغاتی باشد؛ 
یک سامانه‌ای است که با افرادی که در 
آن حضور دارند سر و کار دارد و سامانه‌‎ای 
نیست که در معرض عام قرار بگیرد که 

بخواهد جنبه تبلیغاتی پیدا کند.«
رئیس دولت اصلاحات موافق 

سراست
امام که از چهره‌های نزدیک به محمد 
خاتمی، رئیس دولت اصلاحات است، 
سخن از موافقت خاتمی نیز به میان 
آورده و گفته است: »به نظر اینجانب آقای 
خاتمی از این طرح استقبال خواهند 
کرد، چرا که مسئولیت از دوش ایشان 

هم برداشته خواهد شد‌.«
اما باید دید که آیا رئیس دولت 
اصلاحات همچنان از آن اعتبار سیاسی 
گذشته در میان همقطاران خود 
برخوردار هست که موافقت او بتواند 
مخالفان این طرح را مایل به موافقت 

کند. 
به هر حال این طرح به تازگی تصویب 
شده و راه پر پیچ و خمی تا اجرا دارد تا 
جایی که ممکن است سنگ‌های بزرگ 
بر سر راهش، مانع از اجرای آن شوند اما 
حتی اگر اجرا نشود نیز مطرح شدن آن 
بار دیگر نشان داد که انسجام جریان 
اصلاحات بسیار آسیب‌پذیر شده است. 

طرح تازه اصلاح‌طلبان آنها را دوشقه کرده است؛

»سرا«ی پردردسر

خبر

وزیر امور خارجه با بیان اینکه ترتیبات 
تجاری اکو اهمیت ویژه ای برای جمهوری 
اسلامی ایران دارند، گفت:‌»اکوتا« و دیگر 
ترتیبات تکمیلی درون منطقه ای باید 
عملیاتی شوند تا تجار بتوانند در توسعه 
همه جانبه و پیشرفت منطقه و ملت های 

منطقه مشارکت کامل داشته باشند.
»محمدجواد ظریف« امروز شنبه در بیست 
و چهارمین نشست شورای وزیران اکو در آنتالیا 
با بیان این که ظرفیت‌های اکو برای همگرایی 
و انسجام اقتصادی در منطقه ما همچنان 
دست نخورده باقی مانده است، گفت: 
اولویت اصلی دستور کار ما باید تحقق 
»اجتماع اکو« همراه با ترویج صلح و ثبات و 
بهروزی بیشتر مردمان منطقه و ارزش های 

غنی مشترک باشد.  

ظریف گفت: سازمان همکاری 
اقتصادی با برخورداری از جمعیتی 
نیم میلیارد نفری، موقعیت جفرافیایی 
فوق العاده، منابع سرشار انرژی و 
معدنی، منابع انسانی پیشرفته،  بازار 
تجاری بزرگ و قرابت های فرهنگی و 
تاریخی تمامی مولفه های موردنیاز برای 
 موفقیت در همکاری چندجانبه میان ملت ها 

را دارا می باشد.
وزیر امور خارجه اولین و مهمترین 
چالش مستمر اکو را نبود الگوی مناسب 
برای همکاری اقتصادی و در واقع سرمشق 
توسعه اقتصادی  عنوان کرد و گفت: در این 
راستا باید ساختار همکاری برای رسیدن 

بدین هدف مجددا سازماندهی شود.
وی با بیان این که سند چشم انداز اکو 

۲۰۲۵ آخرین تاش ما برای ارتقای 
تعامل منطقه ای در زمینه های مختلف 
مورد علاقه طرفین شامل ترانزیت و 
حمل و نقل، انرژی، تجارت و گردشگری 
است،  افزود: باید اجرای موثر چشم انداز 
۲۰۲۵ را از طریق مکانیسم ها و طراحی های 
پیش بینی شده شتاب  دهیم ضمن اینکه 
شورای وزیران باید از وزرای بخش های 
ذیربط و نیز دبیرخانه اکو به منظور تبدیل 
این سند به گامی مهم در راستای تحقق 

اهداف و مقاصد سازمان حمایت کنند.
وزیر امور خارجه با بیان اینکه تاسیس 
کریدور و فعالیت‌های مدیریتی مرتبط با 
آن اولویت سازمانی بخش حمل و نقل 
است، گفت:  ما در ایران سرمایه گذاری 
عظیمی برای ایجاد حلقه های گمشده 

انجام داده ایم. با این حال طرح های اساسی 
همچون توافقنامه چارچوب حمل و نقل 
و ترانزیت) TTFA( همچنان در انتظار اجرا 

توسط کشورهای عضو است.
 ظریف تاکید کرد: به منظور افزایش میزان 
تجارت کل میان کشورهای عضو اکو که بسیار 
پایین تر از انتظاراتمان است، به رویه‌های 
دوجانبه و چندجانبه به منظور تسهیل و 

همسان سازی تجارت منطقه ای نیاز داریم تا  
بتوانیم مناسبات تجاری مان را سریعتر، 

ارزان‌تر و قابل پیش بینی‌تر کنیم.
وی افزود:در این راستا انجام تراکنش‌های 
مالی با ارزهای ملی، تهاتر، کاهش هزینه‌ها 
و از بین بردن تاخیرها و تسریع ترخیص 
گمرکی تنها برخی از رویکرد هایی است که 

باید تقویت شوند.

ظریف: 

ترتیبات تکمیلی درون منطقه‌ای اکو باید عملیاتی شود
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عراقچی: 
دست‌های پنهان در اختلافات 

ایرانی -عربی نقش دارند
عباس عراقچی، معاون سیاسی وزیر امور 
خارجه کشورمان گفت: علائم و نشانه‌های 
مختلفی وجود دارد که نشان می‌دهد دست‌های 
پنهانی در اختلافات میان تهران و کشورهای 
خلیج فارس نقش دارند. وی که با شبکه روسیا 
الیوم گفتگو می‌کرد، افزود: تهران از کشورهای 
منطقه انتظار دارد که ابتکار ایران در رابطه با 
حمایت از کشتیرانی در خلیج فارس  را بررسی و 
نظر خود در این رابطه را به ما اعلام کنند. واکنش 
اماراتی‌ها به ابتکار)صلح هرمز( بهتر بود؛ در سطح 
سیاسی سفرهای متقابلی انجام شد و به باور ما 

میان ایران و امارات تفاهم بیشتری وجود دارد. 
    

ظریف: 
همسایگان و همکاری منطقه‌ای 

اولویت ماست
به گزارش ایسنا، محمدجواد ظریف وزیر 
امورخارجه جمهوری اسلامی ایران که در آنتالیا 
به‌سر می‌برد، با اشاره به برگزاری نشست وزیران 
خارجه اکو در ترکیه در حساب کاربری خود 
در توئیتر نوشت: »از حضور در ترکیه و بیست و 
چهارمین نشست وزارتی سازمان همکاری‌های 
اقتصادی خرسندم. در راستای سیاست خارجی 
ایران مبنی بر اولویت همیشگی همسایگان، 
همکاری منطقه‌ای همواره یک اولویت خواهد 
بود. امیدواریم همسایگان جنوبی ما هم بتوانند 

پذیرای این همکاری باشند.«
    

مبدا و هدف پهپاد سرنگون شده 
در ماهشهر هنوز مشخص نیست

به گزارش ایسنا به نقل از ارتش، امیر سرلشکر 
سید عبدالرحیم موسوی فرمانده کل ارتش در 
حاشیه بازدید رئیس ستاد کل نیروهای مسلح از 
مرکز شهید زرهرن نزاجا، در خصوص انهدام یک 
فروند پهپاد مهاجم در روز جمعه توسط نیروی 
پدافند هوایی ارتش در منطقه ماهشهر گفت: 
هنوز تا قطعات این پهپاد را کامل به دست نیاوریم 
و گراف‌های‌مان را کامل نکنیم، نمی‌توانیم به طور 
قطعی مبدا و هدف اصلی این پهپاد را مشخص 
کنیم، اما آنچه تاکنون قطعی است این است که 
این پهپاد در سقف کوتاه پرواز کرده و مورد هدف 

سامانه بومی مرصاد قرار گرفته است.
    

توضیحات سردار جعفری 
درباره بازداشت زم

سردار عزیر جعفری، فرمانده سابق سپاه درباره 
دستگیری مدیر کانال تلگرامی آمدنیوز توضیح 
داد: این اقدام، از حدود یک سال پیش در دستور 
کار ما قرار گرفته بود. یکی دو بار هم تا پای کار رفته 
بودیم که این اقدام انجام شود اما حادثه یا مشکلی 
پیش می آمد و فرصت نبود که این کار درست 
انجام شود که الحمدلله این بار انجام شد و این واقعا 

یکی از ابعاد قدرت سپاه است.
    

ایران به زودی تکلیف برجام را 
مشخص می‌کند

به گزارش خانه ملت، جواد کریمی‌قدوسی، 
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس در توضیح گام چهارم کاهش تعهدات 
برجام، گفت: گام چهارم می‌بایست آخرین گام 
کاهش تعهدات برجام ایران باشد، زیرا به جز دو 
موضوعی که تکلیف آن مشخص نشده مابقی 
تعهدات ایران لغو شده است. در هر حال ایران 
به زودی پرونده برجام را می‌بندد. وی افزود: ما به 
تعهدات عام که همه اعضای آژانس انرژی اتمی 
اجرا می‌کند پایبند می‌مانیم اما پروتکل الحاقی که 
ایران را ملزم کرده قبل از هر اقدامی باید از آژانس 
مجوز دریافت کرد را باید کنار گذاشت به ویژه 

اینکه ایران داوطلبانه آن را اجرا می‌کند.
    

علی لاریجانی کاندیدای 
مجلس نمی‌شود

ایلنا نوشت: طبق شنیده‌ها از یک منبع موثق، 
علی لاریجانی نماینده مردم قم و رئیس مجلس 
شورای اسامی، اخیرا در جمع برخی از فعالان 
سیاسی نزدیک به خود در شهر قم اعلام کرده که 
دیگر کاندیدای انتخابات نمایندگی مجلس شورای 
اسلامی نمی‌شود و تا کنون هرچه در توان داشته 
برای کشور به کار گرفته است. البته اصولگرایان 
از مدت‌ها قبل تصمیم به عبور از لاریجانی گرفته 
بودند و در همین راستا بود که لیست انتخاباتی 
اصولگرایان قم برای انتخابات مجلس بسته شد و 
نفراتی چون احمد امیرآبادی، مجتبی ذوالنور و 

علیرضا زاکانی در آن قرار گرفتند.

تحلیل مخالفان »سرا« این 
است که برخی دست‌های 

پشت پرده می‌خواهند 
از طریق این سامانه، 

چهره‌های مدنظر خود را 
به میدان بیاورند و بعد هم 

آنها را به نام گزینه منتخب 
جریان اصلاحات به کارزار 
انتخاباتی و بعد هم پارلمان 

بفرستند

جواد امام از چهره‌های 
نزدیک به محمد خاتمی، 

می‌گوید که به نظر او 
»رئیس دولت اصلاحات 
نیز از طرح سرا استقبال 
خواهد کرد« اما باید دید 

آیا محمد خاتمی همچنان 
از آن اعتبار سیاسی 

گذشته در میان همقطاران 
خود برخوردار هست که 

موافقتش موثر باشد

دبیرکل جبهه پایداری با بیان اینکه افرادی که اختلاس 
می‌کنند و در انتخابات ندای تقلب برمی‌آورند این رفتار آنها 
نشان از غرب‌زدگی و دنیاپرستی است، گفت: اینهایی که به 
آمریکا اعتماد کردند، شش سال معطل آنها شده و آخر سر از 

آنها ناامید شدند. 
حجت الاسلام مرتضی آقاتهرانی شامگاه گذشته در همایش 
سیره سرایان و تجلیل از هیئات مذهبی همدان، در ادامه گفت: 
در کشورهای غربی برای کشاندن مردن به داخل خیابان‌ها برای 
اعتراضات، وعده ساندویچ و آبمیوه داده می‌شود و آنها گمان 

می‌کنند مردم ما نیز به همین بهانه‌ها در راهپیمایی‌ها شرکت 
می‌کنند در حالیکه اینگونه نیست و مردم ما فقط با یک ندای 
رهبر به خیابان‌ها می‌روند. برخی از افرادی که به واسطه رأی ما 
روی کار می‌آیند، بعد از دیدن عملکرد آنها معترض هستیم که 
چرا رهبری آنها را درست نمی‌کند و یا از روی کار برنمی‌دارد، 
درحالیکه رهبری این کار را انجام نمی‌دهند چرا که انتخاب 
مردم هستند. دبیرکل جبهه پایداری افزود: انقلاب آبروی 
امام عصر)عج( است از این رو در زمان انتخابات هرکسی را نه به 

مجلس بفرستید و نه رئیس‌جمهور کنید.

فضای مجازی در دست شارلاتان‌هاست
وی با بیان اینکه آمریکایی‌ها بعد از گذشت این همه سال به 
این نتیجه رسیدند که نمی‌توانند با تیر، گلوله و جنگ و حتی 
بمب اتم شیعه، اسلام و حتی ولایت را نابود کنند اما می‌دانند 
اگر فکر جوان ما را نابود کنند، پیروز می‌شوند، بر وجود جوانان 
در عرصه‌های مهم سیاسی و اجتماعی تأکید کرد و گفت: مقام 
معظم رهبری گام دوم انقلاب را صرفا خطاب به جوانان بیان 
فرموده‌اند. وی با انتقاد از اینکه فضای مجازی جوانان را از بین 
می‌برد، تصریح کرد: فضای مجازی در دست یک سری افراد 
شارلاتان و حقه باز افتاده است و امثال »روح‌الله زم«ها جوانان 
ما را مدیریت کرده و در خانه امام حسین)ع( را می‌بندند. دشمن 
را کوچک نگیرید، غفلت نورزید و نظام را در هیئت های امام 
حسین)ع( حفظ کنید، بچه‌ها و جوانان را به مسجد بکشانید و 

آینده را به دست آنها بسپارید. وی افزود: چشم ما به کدخداست 
بنابراین فرق برخی از مسئولان ما با کلینتون چیست؟ آیا فقط 
صرف نماز خواندن نشان مسلمانی آنان است؟ این کافی نیست. 
وی با تأکید بر اینکه آمریکا بزرگترین طاغوت است و تکیه به 
آن بیهوده است، یادآور شد: آمریکایی‌ها مادی‌گرا هستند و 
هیچ کاری بدون پول انجام نمی‌دهند و وقتی با جمعیت ۲۵ 
میلیون نفری که چندین روز در عراق اسکان یافته و پذیرایی 
شده، مواجهه می‌شوند که در امنیت کامل به سر می‌برند، 
باور این حرکت برای آنان سخت است‌. آقاتهرانی با بیان اینکه 
انقلاب موجود زنده و ماندنی است و این نهضت دینی است که 
از هیئت‌ها خارج شده است، تأکید کرد: هدف اصلی انقلاب 
ما قرب به خداوند بوده است. نهضت انقلاب و رهبر را محکم 

نگهدارید.

دبیرکل جبهه پایداری: 

اختلاسگرها، در انتخابات ندای تقلب برمی‌آورند


